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Cette feuille doit être remise à la fin de l’épreuve 

 
Partie Pratique (10 points) 

 
 
Exercice 1 
Soit la séquence d’affectation 
suivante : 

1. M  15 

2. P  3 

3. N  2 

4. P P+N+M 

5. N P-N-M 

6. MP-N-M 

7. PP-N-M 

 

Compléter  le tableau suivant  

 
À la fin de cette  séquence que remarquer vous ? 
………………………………………………………………………………………………… 
 
Déduire le rôle de cette séquence : 
………………………………………………………………………………………………… 

 
Exercice 2 : 
Donner les différentes étapes à suivre pour résoudre un  problème. 
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………....……………………………………………………
………………………………………………………………………………………....………
………………………………………………………………………………………....………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………....…………………………………………………………… 
Est-ce que on a une étape  plus importante que les autres ? Justifier votre réponse.  
 
De quoi  consiste  l’analyse descendante ? Et quelles sont les avantages  par rapport l’analyse 
ascendante 
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………....…………………………………………………… 
 
 

TRACE DE LA SEQUENCE 

N° : P N M 

1    
2    
3    
4    
5    
6    
7    

 

Nom et prénom :   ………………………………….……………...G…….            Note :                /20

LYCÉE SECONDAIRE CHEBBI TATAOUINE 

Matière: informatique    DEVOIR DE SYNTHESE  N° 2 

   Le: 25 février  2009    Niveau: 3éme  SC/M   

1/2 

 Enseignant : M.Mlayhi  



2 

Exercice 3 : 
Enonce : 
On désir  calculer et afficher  la surface (s)  d’un rectangle dont la longueur (a) et la largeur 
(b) sont deux données. 
On va Faire  l’analyse puis déduire l’algorithme. 
1) Etablir la grille d’analyse : 

Grille d’Analyse 

 ……………………  

…………………… …………………… …………………… 

 

 

…………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………… 

 

 

 

 

Tableau de déclaration des objets 
…………………… …………………… …………………… 
 
 
 

  

 

Donner l’algorithme de programme correspondant : 

…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………… 
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